

云霄县召开“大调研”课题汇报会

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月14日，云霄县召开“大调研”课题汇报会。这既是一次调研成果汇报会，也是一次理论学习交流会，更是一次活动的推进会，主要围绕“为什么发展、怎样高质量发展，实现怎样的发展”主题，深入总结了“大学习、大调研、大讨论”活动开展情况，集中汇报交流了重大课题调研成果，共谋推进高质量发展的务实之策。县委书记蓝良木作强调讲话，县长沈顺来作点评。

蓝良木指出，自“大学习、大调研、大讨论”活动启动以来，全县各级各部门迅速行动，聚焦“产业发展、城市文明、乡村振兴”三个重点任务，深入开展学习、调研、讨论，呈现出政治站位高、调查研究实、对策谋划深、活动氛围好等特点，为县委、县政府做好科学决策，推动云霄新一轮高质量发展打下良好基础。

蓝良木强调，一要深入领会，促进认识再提高。要深刻认识开展“大学习、大调研、大讨论”活动是对标对表、全面贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神的具体体现，是落实省纪委监委挂钩帮扶云霄提出的政治帮扶和项目对接“双轮驱动”总体思路的具体要求，是谋划全县高质量发展和提升干部能力素质的现实需要，要切实把思想和行动统一到上级各项决策部署上来，加快推动全县领导干部精神得到一次大洗礼、思想得到一次大解放、观念得到一次大更新、活力得到一次大迸发、能力得到一次大提升。二要突出重点，促进活动再深入。要不断学习，在党性修养上强化自觉，结合乡镇早会、机关周例会等形式，把学习作为一种政治责任，让学习成为一种习



云霄县“大调研”课题汇报会现场

惯；要深化调研，在方法探索上持续发力，在提高调查研究能力和本领上下功夫，自觉深入一线、坚持问题导向、贯穿工作始终，提高调查研究的主动性、针对性和准确性；要巩固拓展，在成果运用上增强实效，将调研成果转化成解决难题、促进发展、开创新局的具体行动和思路举措。三要统筹结合，促进发展再提质。要把开展好“大学习、大调研、大讨论”活动与“护航二十大”安保维稳和安全生产、“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛、“一套机制、十二个指挥部、十二个专项行动”中心工作统筹推进、紧密结合，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

沈顺来指出，11个重点课题调研报告内容紧扣实际，点问题能切中要害、解问题能抓住主要矛盾，分析客观精准、谋划深入到位、重点鲜明突出、措施扎实可行，具有较强的现实性、针对性和指导性。大家要通过“大调研”进一步摸清底数，了解掌握社情民意

意，找准解决问题的办法和推动发展的思路，让调研报告的视野更加开拓、切入点更加精准、措施更具针对性、策划包装项目意识更加深入人心。要深刻认识到当前外部环境的复杂性、区域竞争的激烈性、要素空间的约束性和资金保障的艰巨性，把握多重政策叠加、重点产业后劲十足、城市人气集聚等方面优势，坚持问题导向和发展优先，把解决问题作为调研成效的唯一评价标准，有效处理好“破与立”的关系，敢于打破常规，在错综复杂的形势中找到突破口，并注重成果转化，提高推进落实的精准度，避免成果“束之高阁”，推动“大调研”常态化，实实在在做好各项重点调研课题完善和运用。

汇报会为期一天，由县委常委、宣传部部长吴志英主持；11个重点调研课题责任单位领导分别作汇报发言，县工信局就如何找准产业化发展道路、云霄生态环境局就如何落实生态环境保护、县政法委就如何深化平安云霄建设、县文体旅局就如何促进全域旅游发展、县农业农村局就如何实施乡村振兴战略、县委组织部就如何突出党建引领作用、县纪委监委就如何提升党风廉政建设实效、县文明办就如何推进全国文明城市创建、县自然资源局就如何推进用地扩容增效专项行动、县住建局就如何提升城市品质、圣城集团就如何有效经营城市作课题汇报。

市委全面从严治党主体责任落实情况检查组组长林瑞安到会指导。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县各套班子领导成员及调研员，县法院党组书记、县检察院检察长、红树林管理局局长，县直有关单位主要负责人等参加会议。

云霄县政府召开专题会议

本报讯（朱乔柽 方淑娟）9月15日上午，云霄县政府召开专题会议，研究部署推进生态环境质量提升、存量资产盘活、安置房项目建设等工作。县长沈顺来作强调讲话，县委常委、副县长陈顺国主持会议，副县长方锦洲、蔡权城参加会议。

会议专题研究推进全县生态环境质量提升工作。

沈顺来强调，一是思想要到位、求真务实地做好生态环境问题整改。生态环境保护工作没有捷径可走，只能靠日积月累、久久为功，要正视当前存在的环境问题短板，从思想作风层面和工作推动层面分析问题、研究问题。二是重点要突出、不折不扣地推进污染防治攻坚战。必须牢牢把握精准治污、科学治污、依法治污“三个治污”的工作方针，碧水攻坚，要抓好全县小流域整治和漳江流域水质提升，加快推进中心城区污水治理提质增效、农村黑臭水体治理等工程，重拳打击牛蛙养殖；蓝天保卫，着眼于颗粒物、臭氧等污染物含量的削减，抓好施工工地和交通扬尘污染整治；净土保卫，全面落实《土壤污染防治行动计划》，有效管控耕地和建设用地土壤污染风险；碧海保卫，进一步加大海漂垃圾清理力度，积极推动漳江、竹港溪、山前溪、蔗港溪四条入海河流综合治理以及各类入海排口分类整治工作。三是责任要落实、真真正正地建立环境保护长效机制。严格落实

“党政同责”“一岗双责”，按照“两单一表”，逐一明确整改目标、时限、措施，进一步压实挂钩领导、属地单位、责任部门工作职责，对整改过程中碰

到的难点堵点问题，要用好联席会商、联合督查、联动执法，切实形成齐抓共管、共同攻坚的工作格局。

会上，蔡权城就全县生态环境质量提升工作作具体部署。县生态环境局通报全县生态环境保护工作情况，部分乡镇针对辖区牛蛙养殖整治工作作表态发言。

会议专题研究全县存量资产盘活相关工作。

沈顺来要求，一要摸清底数。各分管领导、乡镇（开发区）、县直各有关部门要对分管领域内存量资产进行再排查、再梳理，聚焦交通运输、农林水利设施、市政设施、房地产等重点领域进行建档立册、分类处置，算好“明白账”，做到心中有数。二要用好政策。发改、财政等相关部门要密切配合，加强与银行等金融机构的沟通交流，研究吃透政策规定，指导有关部门用好用活现有资源，提高争取政策资金的成功率。三要抓住窗口期。有关职能部门要发挥各自领域职能作用，通力合作、协调推进，确保每一个项目资金申请工作都有序高效开展，科学高效推动闲置资产盘活，努力将“沉睡的资产”变成“流动的资金”。

与会分管县领导分别就分管领域存量资产盘活情况提出工作意见。县发改局、财政局等县直部门汇报了盘活存量资产工作开展情况并提出下一步盘活处置措施。

会议专题研究安置房建设项目相关事宜。

沈顺来强调，一要加快进度抓落实。各安置房项



会议现场

目建设要做好前期工作，抓好督促协调，加快工程实施进度，及时完成各项工作对应指标，确保工程按时启动，按时验收，按时交房。二要按照方案抓落实。依据安置方案，按照工作项目化、清单化的原则抓好推进，对所有安置房项目都要建立台账、列出清单，明确建设进度，明确开工竣工和交付使用等时间节点，做到逐项推进、加快建设，确保各个环节、各项要求落到实处。三要明确职责抓落实。安置房建设是群众最关心关切的民生问题。各部门、乡镇（开发区）要高度重视，理清自身工作职责，必须责任上肩，坚定坚决抓好工作落实，加快推进各项工作取得实质性突破。

方锦洲就安置房建设相关事宜提出工作意见。县住建局、各属地乡镇汇报了安置房项目建设进展情况。